
ΤΙ ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙ Η ΑΝΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΣΕ ΕΝΑΝ ΔΗΛΩΜΕΝΟ
ΡΑΤΣΙΣΤΗ ΚΑΙ ΦΑΣΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟ, ΟΠΩΣ Ο Θ. ΠΛΕΥΡΗΣ;

Θεόδωρος Μεγαλοοικονόμου

Είναι παγκοίνως γνωστό ότι η Νέα Δημοκρατία είναι ένα συνονθύλευμα πολιτικών
ακροδεξιάς και νεοφιλελεύθερης κοπής – «και τα δυο εις σάρκαν μιαν». Επομένως είναι
πάντα αναμενόμενο ότι η όποια σύνθεση της κυβέρνησης, ο όποιος «ανασχηματισμός»,
πολιτικούς τέτοιας κοπής θα φέρει στο προσκήνιο.

Παρόλα αυτά, δύσκολα μπορούσε να έλθει στο μυαλό κάποιου, με όποιες υποθέσεις και να
έκανε, ότι ένα υποκείμενο όπως ο Θ. Πλεύρης θα γινόταν υπουργός και μάλιστα Υγείας. Γιος
του γνωστού ναζί Κ. Πλεύρη (από τους πιο γνήσιους απόγονους του Χίτλερ), με τις ιδέες του
οποίου συγκροτήθηκε πολιτικά, τις οποίες ποτέ δεν αποκήρυξε, εκφράζοντάς τις πάντα με
τρόπο που θα του επέτρεπε να κάνει την πολιτική του καριέρα μέσα στην κυβερνώσα
πολιτική εξουσία, εν αναμονή μιας πιο ευνοϊκής στα ναζιστικά ιδεώδη κοινωνικοπολιτικής
συνθήκης (το ίδιο όπως ο Άδωνις, ο Βορίδης και πλήθος άλλοι και άλλες).

Είναι γνωστές οι τοποθετήσεις του, την περίοδο που ξεκίνησε την πολιτική του καριέρα με
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το ΛΑΟΣ του Καρατζαφέρη, όπως αυτή στην εκδήλωση του ακροδεξιού περιοδικού Patria
(10/4/2011), όπου, μιλώντας για το μεταναστευτικό (πολύ πριν ακόμα ξεσπάσει η λεγόμενη
«προσφυγική κρίση» του 2015), είχε τονίσει (το πολύ «προφητικό» για την αντιμετώπιση των
προσφύγων από τις κυρίαρχες εξουσίες), ότι «η φύλαξη των συνόρων δεν μπορεί να
υφίσταται αν δεν υπάρχουν απώλειες. Και για να γίνω κατανοητός, εάν δεν
υπάρχουν νεκροί… η φύλαξη των συνόρων θέλει νεκρούς». Ότι «η προστασία του
αίματος είναι ο μοναδικός τρόπος για να σωθεί η ελληνική κοινωνία». Και ότι

«συνεπώς, όταν βρίσκεσαι εδώ πέρα, δεν θα έχεις κοινωνική παροχή, δεν θα
μπορείς να φας, δεν θα μπορείς να πιεις, δεν θα μπορείς να πας σε νοσοκομείο και
θα λες στους άλλους στο Πακιστάν, εδώ πέρα περνάμε χειρότερα από ό,τι στο
Πακιστάν», προσθέτοντας ότι «η κόλαση που ζουν στη χώρα καταγωγή τους θα
φαντάζει παράδεισος σε σχέση με αυτό που θα ζουν εδώ».

Εύκολα θα μπορούσε να σκεφτεί κανείς, τι το διαφορετικό κάνει αυτή τη στιγμή ο
Μηταράκης και η κυβέρνηση του Κούλη στο «προσφυγικό» από αυτά που ήδη είχε
προαναγγείλει ο Θάνος, υιός του Κ. Πλεύρη;

Τι πολιτική Υγείας μπορεί να περιμένει κανείς από άτομα με τέτοια διανοητική και πολιτική
συγκρότηση; Από ρατσιστές μέχρι το μεδούλι;

Κι΄ ακόμα, μην ξεχνάμε ότι ο Θ. Πλεύρης έχει συγκεκριμένη «εμπειρία» σε θέματα Υγείας,
δεδομένου ότι είχε διοριστεί νομικός σύμβουλος του ομοϊδεάτη του Άδωνι, όταν αυτός είχε
διατελέσει Υπουργός Υγείας επί κυβερνήσεων τρόικας. Όταν διέλυε το ΙΚΑ και αντιμετώπιζε
την ανέκαθεν προβληματική στην Ελλάδα Πρωτοβάθμια Υγεία μέσω της περαιτέρω διάλυσής
της, έκλεινε/συγχώνευε κλινικές και νοσοκομεία, σχεδίαζε, πχ, να κλείσει το ΨΝΑ μέσα σ΄
ένα χρόνο κλπ.

Προφανώς, λοιπόν, το να βγάζει η κυβέρνηση του Κούλη μπροστά ένα από τα πιο μαύρα
στοιχεία της ακροδεξιο-νεοφιλελεύθερης αποθήκης της, ένα άτομο με αυτό το προφίλ του
αδίστακτου, φασιστοειδούς, ρατσιστή και νεοφιλελεύθερης κοπής υποκειμένου,
σηματοδοτεί, στον τομέα της Υγείας, κάτι αντίστοιχο με την επιλογή, προ διετίας, του
Χρυσοχοΐδη στο υπουργείο ΠροΠο για την επιβολή του «νόμου και της τάξης». Να είναι,
δηλαδή, η πιο κατάλληλη επιλογή για μια κυβέρνηση που έχει από καιρό σχεδιάσει να
επιβάλει, με κάθε μέσο και τρόπο (στη βάση και των «μετα»μνημονιακών της



υποχρεώσεων και των εντολών των Βρυξελλών), μια χωρίς προηγούμενο σκληρή και
κατασταλτική πολιτική, όπως η εφαρμογή της αναστολής των συμβάσεων των μη
εμβολιασμένων υγειονομικών (με όποια βίαιη πρακτική αυτό απαιτήσει απέναντι στις
αντιδράσεις των εργαζομένων και για την αυταρχική διαχείριση της διάλυσης των
υπηρεσιών), να επεκτείνει τις πολιτικές του υποχρεωτικού εμβολιασμού σε ευρύτερες
ομάδες εργαζομένων, και, προπαντός, να προωθήσει την περαιτέρω ιδιωτικοποίηση της
Υγείας, το κλείσιμο/συγχώνευση νοσοκομείων, την επέκταση των ελαστικών
σχέσεων εργασίας στην Υγεία, περαιτέρω αποκλεισμό των προσφύγων από την όποια
παροχή Υγείας.

Γενικά, παράδοση των πάντων στους ιδιώτες (όπως, άλλωστε, γίνεται σε όλη την ΕΕ),
φόρτωμα τους κόστους για παροχή υπηρεσιών υγείας στον καθένα ατομικά και υποβάθμιση,
έως και στέρηση, της παροχής των όποιων υπηρεσιών για όποιον δεν έχει να πληρώσει.

Άλλη λύση από την οργάνωση της μαζικής αντίστασης και αντεπίθεσης «από τα
κάτω» δεν υπάρχει.
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